

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Placc-utca 47. és 49. szám.

A város rendezés.

Debreczen, január 3.

Ujév napján a város polgármestere kijelentette az üdvözlés során, hogy a múlt év nem hozta meg a kívánt sikert és eredményt Debreczennek. A cselekvések nem teremtettek új dolgokat, a melyekre a város közönségének szüksége volna.

A polgármester azon reményének adott kifejezést, hogy ez év talán sikert fog hozni Debreczen rendezésében közönségének és lakosságának boldogulására.

E nyilatkozattal kapcsolatosan időszerűnek találjuk a városrendezés kérdésének fölvetését, még pedig két oknál fogva. Először: mert a vízvezetési és közcsatornázási munkálatok megkezdődnek nemsokára; másodsor: mert gondolkodásunkban és tetteinkben csak egy kicsit késünk, de annál többet mulasztunk és még többet ráfizetünk.

Szólunk pedig a fölfrissített közgyűléshez, a nemes magisztrátushoz és a tekintetes közvéleményhez. Ha ez a háromság egymással kezefog, barátkozásuknak áldásos eredménye el

nem maradhat. Ennek a háromságnak kötelessége mindenekelőtt a feledés homályába burkolózott szépészeti bizottságot életre kelteni, felrissíteni és munkára kényszeríteni.

A városrendezés elsősorban természetesen megköveteli, hogy az utcákat hozzák rendbe, de minelőbb. S ha már egyszer annyi ideig szenvedtünk, hát Isten neki! türjünk még egy kicsit, de azután legyen rend.

Szabályozni kell az utcákat, meg kell ejteni a legrövidebb idő alatt azoknak a házaknak a kisajátítását, a melyekről már oly régen beszélnek. El kell tüntetni ugy a város középpontjából, mint a távolabbi részekből is a piszkos helyeket s a hol ugy a közlekedés, mint a tisztaság szempontjából szükséges, javítsák meg alaposan a köburkolatot. Mikor ilyen óriási összegeket költünk a köz érdekében, méltán elvárhatja a városnak minden egyes polgára, hogy lakását tisztességes uton közelíthesse meg.

A nyilvános illemhelyek felállítását is el kell rendelni, mert, a mint látszik, a sok ígéretés dacára sem

lesz ebből semmi sem. A város csak akkor fog igazában a modern városok között méltó helyet elfoglalni, ha az egészségi, szépészeti és közlekedési követelményeknek engedelmessé tétovázás nélkül teljesíti mindazon óhajokat, amelyeket a lapok hasábjain és a városi közgyűléseken oly sokszor hangoztattak.

A szépészeti, vagy bármiféle bizottságnak föltétlenül munkába kell állania. Egy embertől, bármilyen szakértő legyen is különben, nem követhetjük, hogy ezt a nagy munkát elvégezze. Elvégre is több szem többet lát. Akadnak elegenden, akik az esztetikai követelményeket ismerik s elég értelmesek, hogy a városrendezésre nézve egészséges tervekkel álljanak elő.

Igy majd nem lesz rendszertelen és teravnélküli a munkálkodás, nem kell éveken át port nyelnünk, sárban vízben fetrengenünk, tudunk a bajo kon segíteni anélkül is, hogy az árnyas fákat kipusztítanók. Siessünk hát nehogy a késlekedés új kellemetlenségeket s új költségeket hozzon nyakunkra.

A rettegés.

Galatin már nem él. Mert valóban nem lehet életnek nevezni, ha minden nap haldoklik az ember a félelemtől s megvan szabva neki a nap, a melyen rettegni kell, hogy vége mindennek.

És Galatin így van.

Galatin hitelesítő volt egy nagy teherkereskedésben s megállapította a tejek vizelésének fokozatát s történt egyszer, hogy apacheok támadták meg, ezek a gazfickók, akikről soha sincs biztonságban az ember. Sajnos, a rendőrség is megtudta a vakmerő támadás híreit és szokott kapkodásával addig futkározott a fickók után, míg egyszer csak a kezébe került az átkozott. Hat évi börtönt kapott a Galatin esete miatt. De az elcsukás napján Galatin egy levelet kapott ezzel az egyszerű tartalommal:

— Lenyuzom a bőröd.

Könnyű számot vetni. A fickót hat évre csukták el, február 15-én s ekkor kapta meg ő a „gyászlapot”. Most pedig február 3-ai! Hat évvel ez eset után.

Galatin nem lépett ki többé a házból.

Reszketett a rémes ígéret beváltásának napjától, az egészségét féltette. Oda-

haza föllélegzett. Friss levegőre lett volna szüksége, de a világért nem dugta volna ki fejét az ablakon, még annyira se, hogy a szakállát leborotválják. Az ajtóra kegyetlen nagy zárt tett, valami európai szabadalmu rendszerűt. . . És mindenki Judásnak tartott, aki mégnymta a csengő gombját.

De még így sem érezte magát biztonságban. Ismerte az apacheok lélektanát.

Tudta, hogy ezek a gazok nem rettennek vissza semmitől és a mi törvényeink oltalma alatt mindig beválthatják becsületesen, amit ígértek. S annyira kétségbeesett már a Julot nevének még az említésétől is, hogy néha kedve volt rányitni a börtönajtót, hogy minél előbb tulesse a bajon.

Azt is bizonyosra vette, hogy az elfogott gaz cimborái már tudomást szereztek az ő legujabb visszavonultságáról és éppen olyan buzgalommal dolgoznak az óvintézkedések megsemmisítésén. Peldául, ki tudja, nem ásnak-e földalatti alagutat a háza alá valamelyik szomszéd pincéből; vagy ki tudná, micsoda eredeti és rémes ötleteik vannak ezeknek a cudaroknak, akik le akarják nyuzni az ő bőrét.

Galatin agglegény volt. Házasodnia nem lehetett, mert nem volt bátorsága szakítani egy maitresse el akit ő nem szeretett, de aki a nagy szerelem paródiáját játszotta el vele. Egy este Josephine azonban eltűnt és soha nem hallotta többet híreit, soha se látta újra. De azért az árva agglegény nem mert megházasodni. Csak azon merengett nap nap után, mi lesz, ha Julot, akinek az ő bőrre van gusztusa, egyszer beváltja a szavát.

— Ah, jaj, jaj, jaj És a tejnedvesítés ellenőrzője csupa lucoskka lett aggodalmas sóhajtozásai közben.

Egy reggel a kapusnéja, mikor beadta kenyérét, ujságját, így szólt:

— Ez nem okos dolog ám, uram, hogy nem sétál ki. És aztán tudja, hogy a barátai is azt hiszik, hogy meghalt.

Gyászos hír. A barátai tudják, hogy Julot a bőrre pályázik s minthogy pár hétig nem látják, egyszerűen minden lelkiismereti furdalás nélkül konstatálják, hogy meghalt, s nem fáj a fejük amiatt, hogy vajon mire használja a csirkefogó azóta a szegény hitelesítő bőrét.

Az ujságban keresett valami szórakozást, ami elvonja figyelmét a magának nagy gondjáról. Ez sem vigasztalta. Min-

Aki nem akar fázni!

az menjen a **Révész Lajos** rőfös és divat Versenyáru házába **Csapó utca 23. szám**, hol női, férfi és gyermek trikók, harisnyák, barettek, szőrme boák mindenkivitelben tuizsufolt raktár miatt **meglepő olcsón** lesznek kieladva. Tehát mindenkinek saját érdeke, hogy áruraktáramat megtekintse, mert kevés pénzzel sokat lehet vásárolni. Óriási alkalmivételek

Zavar a koalícióban.

A függetlenségi párt Justh ellen.

Uj pártalakulás.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 3.

A kiegyezés és a kvóta tárgyalása alatt a koalíció fényesen kiállotta a tűzpróbát. Rendíthetetlenül tartott a kormány mellett és zárt sorokban vonult fel a horvátok letörésére. Most, hogy a kiegyezés perfektté vált és a horvát veszély elmúlt, a koalíciós pártok kebelében ismét bizonyos forrongás tört ki, szelidebben mondva, bizonyos átalakulási folyamat vette kezdetét, melynek konkrét eredményei már a legközelebbi jövőben mutatkoznak fognak.

A visszavonást a koalícióban az újévi üdvözlések idézték fel. Így a függetlenségi párt zokon veszi Andrássy Gyula belügyminisztertől, hogy a 67-es alaphoz való hű ragaszkodását hangsúlyozza, pedig a függetlenségi párt és vezére egyebet sem tesznek, mint folytató az elveikhez való hű maradást hangoztatják. Jellemző a koalícióban uralkodó összhangra Zichy Nándor gróf újévi beszéde is, aki azt mondta, hogy a néppárt helyzete nehéz a koalícióban és azzal vigasztalta párhívait, hogy az új választások idején a párt majd visszanyeri akció szabadságát.

Politikai körökben nagy feltűnést kelt, hogy a koalíciós pártok Justh Gyulát, a képviselőház elnökét az új év alkalmából nem üdvözölték. Az nyilvánvaló, hogy nemcsak a koalíció nagyrésze, de a kormány is nem jó szemmel nézték Justh viselkedését a horvátokkal szemben és a többség nem egy alkalommal adott hangos kifejezést annak, hogy Justh távozását követeli. Justh mindezt jól tudja és az új év alkalmából éppen ezért nem jött a fővárosba.

A két alelnök (pedig érthető okokból szintén távol maradt Budapesttől), nehogy megessék az, hogy a többség őket üdvözli és Justh-ot nem.

Erre vonatkozólag egyébként a következőket jelentik:

Több lap azt a hirt közölte, hogy Justh Gyula házelnököt az újév alkalmával nem üdvözölték. Ezt a hirt egyes lapok különböző kommentárokkal kísérték.

den oldal tele volt válogatott rablásokkal, gyilkosságokkal s csak megerősítette hitét, hogy rajta a sor. Az apacheok mindennapi szerepe már olyan volt neki, mintha az hozzátartozna Párizs életéhez, épen úgy, mint a zsemlyét széthordó pékek kopogása. Semmi, semmi sem menti meg az ő bört.

Hirtelen nagy izgatottsággal kiáltott fel.

— Levegőt, levegőt! Segítség!

Aztán minthogy senki se jött, rendbeszedte az idegeit egész egyedül s elolvasta a hihetetlen hirt.

Elfogta az éjjeli őrség Julot t, aki hat évre volt elítélve és a harmadik év végén kiszabadult, mert megtámadta maitressét, egy bizonyos Josephinet, aki bevallotta, hogy egy tőkepenzes hálótársas volt s Julot azért haragudott rá, mert ő adta föl egy támadása után...

Galatinnak elállt szeme szája.

Csak nagy sokára jött észre. Az a levél nem neki szólt, hanem Josephinnek. És Julot megtartotta ígéretét.

— Ah, — kiáltott föl Galatin — miért nem irtad ezt meg világosabban, jó Julot.

Armoj.

ték. A Budapesti Tudósító ezekkel szemben arról értesült, hogy Justh Gyulát, aki az újévet Krakón töltötte, úgy a kormány, mint a függetlenségi párt táviratilag üdvözölte.

Létszámemelés következik.

Itt a hadügyi mumus.

— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 3.

Egy hír szerint a kormány január végén vagy február elején felszínre hozza a katonai kérdéseket.

Az volt a terv, hogy már az 1908. évi ujoncjavaslatok a fölemelt létszám alapján álljanak, de ettől a siker érdekében elállottak, mert az idő rövid ahhoz, hogy a közhangulatot és a pártokat kellőképpen preparálják. Így január 10 én Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter a régi ujonclétszámot kéri a képviselőháztól.

De ez csak rövid szünetet jelent. Az egyik meglepetés a másik után fog most katonai téren bekövetkezni. A kormány sajtója csak úgy ontani fogja a görögülzet a nagy nemzeti vívmányokhoz. Az első lesz a zászlókérdés olyatén rendezése, hogy az ezredzászlók egészen megszűnnek.

A hadvezetőség itt a japán-orosz háború tanulságaira fog hivatkozni. A jelvényeket egészen nem lehet elhagyni és itt lesz valami „engedmény”. Sokkal érdekesebb hír azonban, hogy kilátás van arra, hogy a szolgálati nyelv kérdése is lekerül a holtpontról.

A vezérkar és a hadügyminisztérium tábornokainak nagyobbik része minden fentartás nélkül a magyar álláspont némi honorálása partján van s a főakadály itt Ferencz Ferdinánd trónörökös személye, aki a hadsereg kettészakadásának veszedelmétől fél.

Nem alaptalan azonban a föltevés, hogy katonai tanácsadói érveit akceptálni fogja. És meg fog születni a magyar német kommandónak valami torz keveréke. Ez a legnagyobb nemzeti diadal, amely természetesen még erősen vajudóban van.

Ezenkívül Bécsben meg akarják csinálni a katonai bíraskodás magyar tárgyalási nyelvét is. Ilyen „eredmények” büszke birtokában azután a kormány előáll a létszámemelésre vonatkozó követeléssel.

Batthyány és a bosnyák elégedetlenkedők

A bosnyák mohamedánok Bosnia és Hercegovina területéről — a mint a kormány egyik félhivatalosa írja — 211 üdvözlő táviratot küldöttek újév napján Batthyány Tivadar grófnak azokért a beszédekért, melyeket a delegációban a bosnyák elégedetlenkedők érdekében mondott. Batthyány Tivadar gróf Aliberg Firdushoz, a bosnyák és hercegovinai muzulmánok mozgalmanak vezetőjéhez intézett levélben mond köszönetet az összes gratulációkért, jelezve, hogy tovább is sürgetni fogja, hogy Boszniában az önkormányzat a mai kor szellemében mielőbb kiépíttessék.

Debreczen ez évi virilisei.

Az 1908. évre megállapított névjegyzék.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, jan. 3.

Debreczen város legtöbb adót fizetőinek névjegyzéke elkészült. Annak idején hirt adtunk arról, hogy az igazoló választmány összeállította a névjegyzéket, mely még nem volt végleges. A bíráló választmány kiigazította a névjegyzéket s a felszólalásokat figyelembe vette ülésén. Harmadfokban a közgyűlés vette tudomással a virilisek névjegyzékét, a melynek sorában több új tag is van.

A névjegyzék egyébként a következő:

Rendes tagok: Simonffy Imre *8707.76 kor. Kardos László *6723.40 kor. Riekl Géza 5794.04 kor. Németh András 5553.99 kor. Vecsey Zoltán 5246.85 kor. Dr. Ujfalussy József *5050.76 kor. Aufrecht Vilmos 4255.04 kor. Grósz Nagy Ferencz *4132.60 kor. Fürst Ödön *3876.20 kor. Reichmann Ármán 3812.75 kor. Áron Miksa 3784.40 kor. Kovács József *3561.44 kor. Áron Jenő *3285.03 kor. Weichinger Károly 3183.04 kor. Lamprrecht Frigyes 3093.24 kor. Szabó Kálmán *2973.56 kor. Fried Emil 2859.84 kor. Dr. Tüdős János *2843.58 kor. Riekl Antal 2681.04 kor. Horváth János 2653.99 kor. Szentesi János 2514.29 kor. Hauer Bertalan 2491.52 kor. Tóth István 2468.65 kor. Boldog István 2454.76 kor. Kontsek Géza *2445.76 kor. Kenyeres Károly 2387.39 kor. Móricz Ferencz 2387.27 kor. Ifj. Kertész István 2337.63 kor. Szikszay Lajos 2335.68 kor. Györffy Aladár *2374.12 kor. Komlóssy Arthur *2294.14 kor. Horváth István 2248.93 kor. Gaál Ferencz 2230.30 kor. Gyarmathy István 2227.78 kor. Zádor Lajos 2227.19 kor. Lestyán Adorján *2208.28 k. Nagy Jakab 2282.74 k. Harangi Sándor 1230.72 kor. Szabó Lajos *2111.52 kor. Jóna János 2089.62 kor. Hegedüs Ferenc 2072.52 kor. Tafter Ignác 2058.30 kor. dr. Gajzágó Béla *2017.86 kor. Dr. Nagy Lajos *2006.84 kor. Domlóssy Dezső *1994.24 kor. Szalay József 1981.78 kor. Falk Lajos 1976.46 kor. Dr. Kocsár Gábor *1969.38 kor. Hajdu Gyula 1919.08 kor. Dr. Szikszay Szabó József *1888.94 kor. Ungvári József 1878.90 kor. Riesz Henrik *1832.96 kor. Murakózy László *1830.10 kor. Horváth Tamás 1812.96 kor. Dr. Csikos Sándor *1812.34 kor. Jámor János 1803.38 kor. Csanak József 1782.90 kor. Bilkei Kövesdy Imre 1781.85 kor. Koszorus Lajos 1767.59 kor. id. Zold János 1763.91 kor. Gara Alajos 1758.10 kor. Geiger Simon 1731.54 kor. Dr. Kenézy Gyula *1715.72 kor. Debreczeni Lajos *1709.54 kor. Szentkirályi Tivadar *1706.30 kor. Szép József. 1703.32 kor. Frohner Géza 1681.46 kor. Vadon Sándor *1668.50 kor. Dr. Szoyori Nagy Kálmán *1658.08 kor. Fleischmann Mór *1626.61 kor. Debreczeni Jenő *1621.56 kor. Sasztina Jenő 1620.— kor. Dr. Bruckner Ernő 1618.92 kor. Dr. Magoss György *1603.56 kor. Dr. Láng Sándor *1596.84 korona, Polgári Bálint 1575.91 kor. Rosenfeld Salamon 1568.16 korona, Ekli József 1550.81 korona. Hutflész Kázmér 1535.02 korona, Batogh István 1530.31 kor. Gebauer Károly 1528.06 kor. Kiss Mihály 1527.92 kor. Tóth János 1526.79 kor. Hochfelder Jakab 1492.37 kor. Simonffy Emil 1480.46 kor.

A *-gal jelölt számok a fizetendő adóösszeg kétszerese.

Bányai Péter 1465.48 kor. Laczka László 1464.86 kor. Uhlarik Béla *1440.— kor. Polgári József 1426.16 kor. Balogh István 1394.99 kor. K. Tóth Kálmán *1386.74 korona. Kaszanyitzky Andor 1386.— korona. Dr. Petőkö Ernő *1374.10 korona. — Póttagok: Molnár Mihály 1368.84 kor. Kertész János 1333.86 kor. Erdei István 1326.14 kor. Rottler Béla *1324.24 kor. Szilágyi Imre *1293.12 kor. K. Vértési István 1281.90 kor. Dr. Irinyi István 1278.95 kor. id. Kertész István 1275.85 kor. Dr. Kemény Mór *1263.85 kor. Kovács Gyula 1262.37 kor. dr. Lukács Emil *1260.38 kor. Dr. Varga Elemér *1248.90 kor. Kertész Imre 1246.62 kor. Kerékes Géza 1246.27 kor. Molnár István 1244.22 kor. Bekényi Péter 1237.74 kor. dr. Kola János *1227.64 kor. id. Harsányi István 1226.23 kor. Szikszay Albert 1223.07 kor. Klein Ignác 1215.79 kor. Vilmos Béla 1185.36 kor. Szabó Mihály 1154.66 kor. Rácz István 1114.69 kor. Geréby Pál 1113.70 kor. Pásztor János 1112.80 kor.

Budapest hus nélkül.

Sztrájk a vágóhídon.

A közönség rémülete.

— Express tudósítás. —

Budapest, január 3.

Ma reggelre bekövetkezett a vágóhídi sztrájk. A munkások az éjjel elhatározták, hogy reggelre sztrájkba állanak. Azonban csak a mézárasmunkások egy csekélyrésze sztrájkol: a pacalosok és béltisztítók, amennyiben a szakszervezet egyelőre ezeket küldte a harcba azért, mert az ő munkájuk legkevésbé érinti a főváros élelmezését és a szakszervezet a mostani viszonyok között a legfontosabb élelmiszereknek, a husnak drágulásáért felelősséget vállalni nem akar.

Mi semmiesette sem vagyunk a mézárások pártján, semmiféle élelmiszertámogatni nem akarunk, de az igazság kedvéért annyit kénytelenek vagyunk megjegyezni, hogy a pacalosok és béltisztítók sztrájkja éppen a főváros legszegényebb embereit sújtja, ezeknek élme a pacal, tőd, hurka és ezek az élelmi cikkek alig kerülnek a piacra.

Ellenben meg kell állapítani azt is, hogy a mézárasmesterek belekergetik a segédek a sztrájkba. Ugy látszik, a munkásoknak mégis csak igazuk van, amikor azt állítják, hogy a mesterek a fogyasztók ellen terveznek merényletet és minden áron sztrájkot akarnak provokálni, hogy ebből az alkalomból egyesült erővel felemelhesék újra a hus árát, mert érthetetlen, hogy miért éppen most jut eszükbe a mestereknek a hatalmi kérdéseket bolygatni és miért éppen most akarják megcsinálni az erőpróbát, hogy ki a hatalmasabb: ők, vagy a munkások?

Mert csak erről van szó. A pacalosok bérviválmait ugyanis teljesítették. Heti bérüket 35 koronáról 40 koronára hajlandók felemelni, de a szakszervezet nem tárgyalnak, mert szerintük a szakszervezettel már több ízben megegyezésre jutott, és a munkások ezeket a megegyezéseket egyszer sem respektálták.

Erre a mézárasmunkások ma éjjel gyűlést tartottak, amelyen kimondották, hogy ma reggel megkezdődik a sztrájk. Egyelőre a pacalosok és béltisztítók lépnek sztrájkba.

A rendőrségnek még az éj folyamán bejelentették, hogy 165 pacalos és béltisztító munkás ma reggel felhagy a munkával. Ugyanakkor a közvágóhíd igazgatója részéről Preuszner Ferencz igazgató

is bejelentette a főkapitányságon a sztrájkot és a rend fenntartására rendőröket kért.

A rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket és egyelőre egy rendőrfelügyelő vezetése alatt 20 lovas és 20 gyalogos rendőrt küldött ki a vágóhídra, hogy ottan megvédjék azokat, akik esetleg dolgozni akarnak.

Ismeretlen öngyilkos.

A vonat elé dobta magát.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 3.

A Csapókert szomszédságában elvonuló vasuti sínpáron tegnap öngyilkosság történt. Egy fiatal, alig 18 éves fiu vetette magát alá robogó vonatnak. A halál fiatal önkéntese természetesen nyomban meghalt. A szerencsétlenség részleteiről a hatósági vizsgálat a következőket derítette ki:

A sinek között.

Tegnap délelőtt a 115 számú örmek, Glegovszky Józsefnek, a vasuti töltésen egy fiatal inasnak látszó fiu, aki izgatottan járkált és nézegetett a sínpár között, hol balra, hol jobbra. Hozzásietett és megszólította.

— Mit akar itt barátom? — kérdezte a vasuti ór.

— Várom a bátyámat és átmegyünk a nagyerdőre tuskót vágni.

— Akkor figyelmeztetem, hogy nem szabad itt ácsorognia, mert a vonat minden percben közeledhetik és akkor még szerencsétlenség érheti.

Jön a vonat.

Ezzel a fiu köszönt és átsietett a köves országútra. Kevéssel ezután a vonat füstölő masinája feltűnt a debreczeni pályaudvar felől és gyorsan közeledett. A 4710. számú személyvonat volt, a mely Nyiregyháza felé igyekezett és Debreczenből 1 óra 35 perckor indult el.

A mozdony elé.

A fiu ekkor hirtelen visszafordult és szaladt a vonat felé. De nem tudott teljesen a sín közé ugrani, mert a vonat oldalszerkezete elütötte, azonban oly szerencsétlenül, hogy a következő vasuti kocsis alá esett. A mozdó kocsis ballábát teljesen összeroncolta, fején és vállain pedig pedig nagyobb sebeket okozott.

A vonat e közben megállt. De később, mert a fiu már ekkor meg volt halva. Az utasok természetesen ijedten ugráltak le a szokatlan megállónál, de nem láthattak semmit, mert a vonat csak addig állott, míg a hullát kivették a kezei alól, azután tovább robogott.

Ki az öngyilkos?

Glegovszky József vasuti ór értesítette a csendőrséget, mely jelentést tett az esetről. A hullát beszállították a kórházba. A holttest személyazonosságát azonban nem lehetett megállapítani, mert a halál önkéntesénél semmi erre vonatkozó adat nem volt található. Mindössze egy tükört, egy box dobozt, mely tele volt tükkel, továbbá egy darab szögező árt találtak nála. Öltözete után mesterinasnak nézték.

A hosszas ott ácsorgás, amit a frissen esett hóban látszó lábnyomai árultak el, arra engednek következtetni, hogy öngyilkos akart lenni. De ennek okát sem lehet megállapítani. A hullát lefénnyképezték és holnap el is temetik.

Az örnagyné büne.

A Schönbeck dráma részletei.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 3.

A szenációs berlini drámáról a következő táviratok érkeztek:

A Lokalanzeigernek egyik munkatársa beszélt Göben kapitánynak Alensteinban tartózkodó testvérével, aki a következőket mondta:

— Testvéreim boldogtalan tettére csak egy lélektani magyarázat van. Ez az ember azt hitte, hogy az örnagy feleségében megtalálta a tökéletes asszony ideálját, s mentől több időt töltött vele, annál erősebb lett az a meggyőződése, hogy az asszony hü hozzá. S hogy kivüle más szeretője nincsen.

Ily körülmények között könnyen rá tudta venni, az asszony testvéremet, hogy a gyilkosságot elkövesse.

Göben a gyilkosság idején gondoskodni akart alibijéről. Lakására visszatérve mindenképp magára akarta vonni a szomszédok figyelmét. Nyilvánvalóan az volt a szándéka, hogy a ház lakóival megerősíttesse, hogy a gyilkosság idején lakásán volt. Hogy a gyilkosságot tervszerűen követték el, ezt az is bizonyítja, hogy Schönbeck kutyái, amelyek rendszeren az ő háószobájában szoktak aludni, a gyilkosság idején egy másik szobában voltak, ahova Schönbeckné vitte őket.

Az áruló tolonclevel.

Rablótámadás a Dob utcán.

— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 3.

A budapesti apache-ok nem olyan vérengzők, mint a párisiak, de sokkal vakmerőbbek. Ők nem a város periferiáin dolgoznak, hanem bejönnek a város belterületére és legforzalmasabb utcákon végzik a munkát. Ezt a munkát ennél fogva biztos kézzel és gyorsan kell végezni, mert az utcáknak még az éjjeli forgalma is olyan, hogy percnként jönnek emberek, sőt még az is megesik, hogy rendőr is jön.

Tehát sietni kell. Ezért aztán olyan alakokat választanak ki a rablótámadások áldozatának, akiknél kevés ellentállást várnak és ezek a részeg embernek, akikben Budapest éjszakájában soha nincsen hiány.

Rablótámadás annyi van Budapesten, hogy a lakosok számához arányítva, Londonban sincsen több, de Londonban a külterületeken dolgoznak, míg nálunk nem válogatósak. Hogy a nyilvánosság elé mégis csak olyan kevés rablótámadás kerül, ennek magyarázata, hogy a sajtónak adott jelentések a rablótámadásokat közönséges verekedéssé, még pedig részeg emberek verekedésévé súlyosztatják el.

Az este Algya Zakariás hivataloslag hazafelé tartott a Dob-utcán. A 26. sz. ház előtt ketten megtámadták letépték az óráját, láncát és elfutottak.

A Dob utca 24. szám alatti kávéházba menekültek, azon keresztül futottak és az udvaron át eltűntek. Az egyik menekülő rabló azonban otthagya az udva-

ron a télikabátját, a kabátjában a szabaduló levelet, egyiket a toloncház, a másikat az Alkotmány utcai fogház irodája állította ki Gerstl Géza rovott multu 18 éves kereskedősegéd részére, aki Garay-utca 21. szám alatt lakik.

A detektívek innen elhozták Gerstlt, aki megnevezte bűntársát is Freysinger Jakab upesti lakost. A detektívek ezt is keresik.

Megfagyott az országuton.

A nagy hideg áldozata.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 3.

Az új év estéjén beköszöntött hóviharnak és óriási hidegnek áldozata van. Egy munkás ember, aki gyalogszerrel, valószínűleg Téglásra igyekezett, megfagyott a nagyerdő országútján. Úgy talált rá a csendőrségi őrjárat tegnap a kora reggeli órákban.

A szerencsétlen embert Szabó Gábornak hívják, 28 éves napszámos volt. Tegnap a nagyerdőn, a pallag közelében érte utól szomorú tragédiája. Arccal zuhant a hóba és csontkeményre fagyott. A csendőrségi őrjárat tegnap a mezőrendőrséget.

Dr. K. Tóth Mihály mezőrendőrkapitány a bűnügyi osztálytól kért négy embert, akik a kézi hulla kocsi-val kimentek egy rendőr felügyelete alatt a holttesthez és azt beszállították a kórházba.

A szerencsétlen embert valószínűleg a nap folyamán felfogják boncolni. Egyébként teljesen el van torzulva és a kiállott szenvedések, a hideggel való küzdelem arcának szálnalmas alakot adtak.

A csendőrség Szabó Gábor szomorú végeről értesítette hozzátartozóit. Leirhatatlan az a jelenet, amely a kórház halottas kamarájában folyt le tegnap délután, amikor felesége a boncasztalon latta viszont kenyérkeresés után faradó urát.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Szombaton: Szép Galathea, Salome. Vasárnap délután: Vig özvegy, este Cassanova.

— **Szép Galathea. Salome.** Ma este kerül színre újból Wilde Oszkár megírta tragédiája Salome, a cimszerében Hahnel Arankával. A nagyhatású tragédiával együtt a kedves dallamos zenéjű Szép Galatheát adják Zilahynéval.

— **Vasárnap két előadás lesz.** Délután 3 órakor Vig özvegy kerül színre ugyanazon szereposztással, mint legutóbb. Este fél 8 órai kezdettel Cassanova-át, a rendkívül érdekes operettet adják, melynek fő női szerepét Zilahyné és Lónyai Pirokka játssza. Cassanova Horváth Kálmán lesz.

— **Jövő héten élvezetes órákban lesz** része közönségünknek, ugyanis Bakó László, a Nemzeti színház nagy művésze, ki még Debreczenben nem játszott, három estén át fog színházunkban vendégszerepelni,

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teleten sz. 339.

*Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 3. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

— **Kórházi bizottság ülése.** Debreczen kórházi bizottsága ma délután tartott ülést a városban. A napirenden folyó ügyek szerepelnek.

— **Debreczen a mult hóban.** A közigazgatási bizottság, mely a város egyházi adminisztrációja ügyében minden hó 5-én tart ülést, e hóban 7-én ül össze. A kivételre a közbeeső ünnepek adnak okot.

— **Új állatorvos.** A földmivélségi miniszter Gerő Dániel állatorvost Debreczenbe kinavetete. Előzőkény modoru kiválóan szakképzett, hivatását szerető uri ember az új állatorvos ki Debreczen társadalmi életének valószínűleg igen hamar kedvelt alakja lesz. Gerő irodalmi téren is régóta működik, több új-ágoknak dolgozó társa.

— **Szegények dolga.** A város szegényügyi bizottsága Oláh Károly elnöklete alatt ma délelőtt tartott ülést, a melyen segélyezési és folyó ügyeket tárgyaltak.

— **Kohner Zsigmond meghalt.** Mindenütt az országban, ahol megbecsülik az egyéniség értékét s méltányolni tudják következetes kifejezését, mély fájdalommal veszik tudomásul a hirt, hogy Kohner Zsigmond udvari tanácsos, a Pesti Lloyd társulat tiszteletbeli elnöke tegnap este hét órakor Abbáziában szívszelhűdés folytán hirtelen meghalt. Csak két hete távozott egyik öccsere, Kohner Ágoston az élők sorából. Halála mélyen megrendítette bátyját s Abbáziába utazott, hogy enyhülést keressen, ahol tegnap elérte a halál. Erős szervezete már évek óta küzdött szívbajjal. Tegnap egyik leánya vejevel együtt Budapestről Abbáziába utazott, hogy ott ma üdvözölje őt s a ravatalon fogja találni. Kohner Zsigmond igen élénk szerepet játszott a közéletben. Nagystilű kereskedő és iparos iparos volt, aki előtt semmi sem maradt idegen, ami foglalkozása körén belül ebben az országban félszázad óta történt.

— **Molnárok ülése.** A debreczeni molnárok érdekeik megóvása ügyében e hó 6-án ülést tartanak. E célra a város-háza nagytermét kérték el a polgármestertől, aki a termét rendelkezésükre bocsátotta.

— **A város muzeum gyarapodása.** Debreczen város Muzeuma szept. 1-től okt. 31-ig úgy ásatások és vásárlások, mint letétek és ajándékok által igen szépen gyarapodott. I. A könyv és kézirat számára ajándékoztak: a főfelügyelőség és Nemzeti Muzeum kiadványait; Kallós Elek (Győr), Löfkovits Arthur, Megyeri Miklós, Máté Albert, Örmény Muzeum (Szamos-Ujvár), Sárközy N. Sipo Dezső, Thurzó Kálmán és a városi könyvnyomda különféle régiebb és újabb könyveket, részint pedig kéziratokat s kisebb nyomtatványokat Bessenyei Széll Farkas pedig 3258 db. debreczeni vonatkozású, 1819—1905 között kiadott gyászjelentésből álló gyűjteményét örök leltári muzeumunkban helyezte el. II. Régiségeket ajándékoztak: Bihartorda községe két élő görbe lándzsát, Diószegi János középkori sarkantyukat és népvándorláskori edénytöredékeket N.-Cseréről, özv. Csurka Jánosné német eredetű kardot, Keresztesi József középkori sarkantyut, Máté Albert régi vadászfegyvert, Nagyházi Sandor an-

joukori zablát Bánkról, Simon Miklósné régi vaskulesot, Thurzó Kálmán 48 iki kokárdát, özv. Weisz Mózesné sárgarézdiszket, Bessenyei Széll Farkas a debreczeni szijgyártó céh réz és ón edényét, egyéb régiségeket, a bihertordai ref. egyház Bocskai korabeli harangját, Földes községe ezerhétsházttizenötbeli pecsétnyomóját — letétül engedték át III. Ermeke. pecsétnyomókat ajándékoztak: Bay János 49 iki szükség pénzeket; Czeizig Lajos 43 dbot; Csillag Margit, Diószegi János Arpádkori ezüst diszart; Fischer József Megyeri Miklós Almássy féle bankókat; Nemeti Miklós, Orbán Péter, Szabó Ferencz (B. Ujváros) Halápon talált római ezüst pénzt. Tóth Bálint 22 dbot; Vértessy Mór (B. Torda) a debreczeni lovas nemzetörség réz pecsétnyomóját; Vincze László Domitján ezüst pénzét; özv. Weisz Mózesné, IV. Néprajzi tárgyakat ajándékoztak.

— **Megnyilt iskola.** A Varga utcai róm. kath. elemi iskola, melyet a tanulók között föllépett vörhenyjárvány miatt zártak be, ma január 3-án megnyilt mivel a járvány az iskolában megszűnt.

— **A polgári asztaltársaság estélye.** Keves mulatságnak dátumát jegyezte úgy meg a közönség, mint azt, amelyet a polgári asztaltársaság rendez. A mulatni vágyó nagy közönség tudja, hogy ez a pazar jótékonycélu estély e hó 11-én este lesz a Dréher söresarnokban. A minap közöltük már az estély műsorát, melyen Debreczen művészi életének legelőkelőbb tagjai szerepelnek. A fényes hangverseny műsora bővült egy számmal. A mennyiben K. Tóth Kálmán a költői lelkü kiváló tollu ev. ref. ref. lelkészünk alkalmi ódát írt az asztaltársaság mulatóságára. A minden tekintetben fényesnek ígérkező estély iránt eddig soha nem tapasztalt érdeklődés mutatkozik.

— **Kézügyesítő tanfolyam.** A tervbe vett kézügyesítő tanfolyam a jövő hónapban fog megnyiltni a kereskedelmi iskolában. A tanfolyam három szakra oszlik. Egy tanfolyamban lesz a tanítók és tanítónők, a másik a középiskolai tanulók s a harmadik felnőttek részére. A kézügyesítő tanfolyamon tandíj nincs, csupán valami csekély használati díjat kell az eszközök és az anyag használatáért fizetni.

— **Az égő házban.** Püspök-ladányon — mint nekünk telefonálják — a 648-as számú ház tegnap éjjel kigyulladt. A tető már javában égett, amikor a tűzoltóság a helyszínére érkezett. A ház tulajdonosa Zilahy Bálintné nem vette észre a tüzet és javában aludt. A helyzetet látva dr. Domokos Lajos tűzoltó főparancsnok bement az égő házba és kihozta Zilahinét az ágyból az ablakon keresztül. A tüzet két órai munka után tudták lokalizálni. A másik tűz Nádudvaron volt. A postahivatal kémenyétől gyulladt ki a ház teteje, de azt a hirtelen kivonult tűzoltóság lokalizálta.

— **Petőfi dalkör estélye.** A Petőfi dalkör ma esti mulatsága iránt város-szerte nagy az érdeklődés. A Petőfi dalkör évenként a farsangi idény legsikerültebb mulatságát szokta rendezni, így lesz ez ma is. Az estély pontban 8 órakor kezdődik a Bika dísztermében. Belépti díj személyenkint 2 korona. — Egy páholyjegy külön 2 korona s a páholyba lépőknek személy-jegygyel is el kell látva lenni. Jegyek előre válthatók Márton Gyula

egyleti pénztárnok Piac-u. 9. sz. a. üzletében, este pedig a teremben. Felülfizetéseket a Petőfi serleg-alap javára köszönettel fogad és azokat nyilvánosan nyugtázza az egylet. Az estély műsora a következő: 1. Nyitány. Magyar Testvérek és zenekara által. 2. „Nem nézek én, minek néznék az égre...” Huber Károly szerzeménye. Előadja; a dalkör. 3. Szavaltat. Báthory Mariska urleány, szintársulatunk művésznőjétől. 4. Bortal. Thern Károlytól. Énekli: a dalkör. 5. Fátolytánc. Lejtik. Bakti Böske, Balogh Rózsika, Guró Vilma, Borsos Erzsike, Gróf Mariska. Kovács Erzsike, Mák Erzsike, Nagy Irén, Ilona és Mariska, Pap Böske, Tóth Mariska Juhász Erzsike és Ilonka, Szunyogh Mariska és Vedres Margit urleányok és hölgybizottsági tagok. 6. Rákóczi Induló. Zenekiséret mellett előadja: a dalkör. — A műsor befejezése után a hölgybizottság tagjainak felszolgálása mellett étkezés következik. Minden belépti jegy szelvényére egy csésze tea és egy adag sonka jár. Étkezés után tánc lesz viradtig.

— **A hidegtől megdermedten.** Félig eszméletlen állapotban találták tegnap a posta kertben Kiss Károly 46 éves asztalost. Az öntudatlan állapotban levő embert kiszállították a közpórházba. Rosszullétét a hidegség okozta. A kórházban további gyógykezelés céljából visszatarították.

— **Eltűnt ékszerek** Bribicher Gyuláné helybeli lakosnak a múlt héten eltűnt egy hosszú aranyóralánca és nyaklánc összesen 200 korona értékben. Bribicherné nem gyanakodott senkire, nem tudta, hogy ki lehet a tettes. A rendőrség megindította nyomozást. ez azonban eredménnyel nem járt. Most a rendőrség áttette a lopási ügyet az ügyészséghez.

— **A filléregylet kabaret estélye.** Az Évang. Filléregylet 1908. évi január hó 6-án délután 5 órakor az „Arany Bika” disztermében Farsangi beköszöntő kabaret-t rendez. A műsora a következő: 1. Rész. 1. Nyitány Magyar testvérek zenekara által. 2. Szerenád. Monolog írta Makai Emil. Szavaltat Materny Aranka urhölgy. 3. Jonnambula opera de Bellini par J. Leybach, zongorán előadja Sztehló Bözsike urhölgy. 4. Aria. Énekli Zsigmond Anna urhölgy. 5. Zene Magyar testvérek zenekara által. II. Rész. 6. „Farsangi beköszöntő”. Személyek: Karnevál herceg ** Bálkirály Rajoz Annuska urhölgy. A pierette táncot lejtik Sztehló Bözsike, Materny Aranka, Harsányi Jolán, Biró Janka, Niházy Tilda, Harmath Teréz, Materny Irénke és Kiss Kari ur hölgyek. 7. Diológ. Előadják Horváth Kálmán ur és Horváth Kálmáné urnő. 8. Bűvészeti mutatványok. Bemutatja: Gyurcsány Béla ur. 9. Vig szavaltat. Előadja Sexty Emil ur. 10. Zene. Magyar testvérek zenekara által. Belépti díj: Páholy-jegy 4 korona, számozott ülőhely 1 korona, állóhely 50 fillér. Jegyek előre válthatók Benyáts Emil ur üzletében és az estély napján a pénztárnál. Felülfizetéseket árvaik javára hálás szívvel fogadunk és nyugtázzunk.

— **Összeesett az utcán.** Nagy Zsigmond napszámot tegnap a Dégenfeld téren összeesett. Bevitték a közpórházba. Rosszullétét a pálinka túlévezése okozta.

— **Meglopta a cselédje.** Deák István Csapó-u. 30. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy cselédje Hunyadi Kiss Zsuzsanna tőle 80 korona értékű ingóságot ellopott. Ugyancsak feljelentette cselédjét Bernáth Mihálynét Fisch György is amiatt, hogy még eddig meg nem állapítható értékű ruhákkal, butorokkal stb. megkárosította. — A

rendőrség mindkét ügyről átiratban értesítette az ügyészséget és a vizsgálatot folytatja.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a helybeli állami anyakönyvi hivatalban a két halálesetet jelentették be: Tóth Erzsébet ev. ref. 6 hónapos és Fehértói Erzsébet ev. ref. 18 éves.

— **A jó bor barátai** Szabó Gyula-féle érmelléki bort legolcsóbban Kontsek Gézánál kaphatnak.

— **Eredeti újévi szerenese ma laozok és tréfás tombola nyeremény tárgyak Mentze áruházában Kosuth u. 4 szám**

— **Le késet a vonatról,** vagy le késet volna, ha nem Kopár órásnál Hatvan-utezán hagyja óráját javíttatni, aki specialista inga- és zsebórák javításában.

Szabó-féle pármái Ibolya-szappan a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolcson. Darabja 80 fillérért kapható: Debreczenben Jóna és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L., Füstös D., üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón Köner Bélánál.

— **Két elsőrendű támlásszék** csajádi gyász miatt sürgősen eladó. Az egyik B. napra a másik C. napra cím a kiadó hivatalban.

A gyilkos főmérnök.

Önvédelemből agyonlőtt egy embert.

Betörőnek hitte.

— Távirati tudósítás. —

Máramarossziget, jan. 3.

Máramarosszigetnek szenzációja van. Utón útfélen Antos Ferenc mérnök esetéről beszélnek. Antos Ferenc a nagybockói Klotild vegyigár mérnöke, aki tegnap éjjel revolverével agyonlőtte Kerntberger Antal kömivest. Az eset részleteiről a vizsgálóbíró a következőket derítette ki:

Antos Ferenc családosember. Több cselédet tart. A szobaleányának hevesen udvarolt régóta Kreutzberger kömives, aki tegnap éjjel beakart hatolni a konyhába, Kreutzberger több barátját vitte Antosék házához. Már mindenki aludt s a mikor a szerető az ablakon kopogtatott, a cseléd megijedt. Azt hitte, hogy tolvajok járnak. Segítségért kiabált, majd befutott Antos hálószobájába és rémülten mesélte el, hogy a házban betörők járnak.

Antos felkelt, revolvert vett magához s a mint a konyhába ért, látta, hogy egy alak az ablakon befelé mászik. Rákialtott, mire a kömives még visszafelelt. Antos erre kijelentette, hogy lelövi.

— Nem félek én az atya uristentől sem — válaszolta Kreutzberger.

A következő pillanatban lövés dördült el. A golyó Kreutzbergert halálosan találta. A vizsgálóbíró kihallgatta a főmérnököt, akit szabadon hagytak.

Hardent elítélték.

Négy havi fogházat kapott.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, január 3.

Harden megjelent a mai tárgyaláson. Nagyon rossz színben volt, s meglátszik rajta, hogy beteg. Mindjárt e tárgyalás elején kijelentette, hogy Külenburg herceget illetőleg mindent meg fog tenni, hogy a dolog teljes megvilágosítást nyerjen.

A főügyész ezután rátért Külenburg nyilatkozatára, hogy a saját maga ellen tett büntető feljelentéssel be akarja bizonyítani karakterének teljes érintetlenségét. Harden védője Bernstein ezután izgatottan válaszolt, azt mondta, hogy Külenburg vallomása épen olyan, mint másé. Ezután Harden beszélt és a fölmentését kérte.

A törvényszék rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet.

E szerint Hardent bűnösnek találta és 4 havi fogházzal sújtja s az összes költségek megfizetésében elmarasztalja.

Az ítélet általános szenzációt keltett.

TAVIRATOK.

A király Gödöllőn.

Budapest, jan. 3. Bécsből jelentik, hogy udvari körökből jövő hír szerint az uralkodó rövid idő alatt Budapestre és Gödöllőre jön. A király Budapesten kevés időt fog tölteni. Ezalatt általános kihallgatásokat ad.

Barabásnak nem kell cím.

Budapest, december 3. Barabás Béla ma határozottan kijelentette, hogy az udvari tanácsosságról szóló hírek alaptalanok. Kijelenti, hogy el sem fogadná a címet.

A delegációk.

Bécs, jan. 3. A delegációk közös költségvetési albizottsága január 13-án tart ülést. A tengerészeti albizottság a pólai kirándulás miatt később ülészik. A plenáris ülések január végén lesznek.

Rimanóczy végrendelete.

Nagyvárad, december 3. A tegnap elhunyt Rimanóczy Kálmán végrendeletét ma bontották fel. Rimanóczy palotáját és fürdőjét Nagyvárad városára hagyta. — Ezenkívül minden szegényeket gyámolító egyletnek 10—15 ezer koronás alapítványt tett.

A nemzetiségiek együtt maradnak.

Arad, jan. 3. Goldis László román képviselő kijelentette, hogy a nemzetiségi párt bomlásáról szóló hírek koholmányok. Suciú nem lép ki pártból. Ott a legnagyobb az egyetértés. A nemzetiségiek január 10-én jelen lesznek teljes számmal a képviselőházban.

Tarnovszka asszony komornája.

Bécs, január 3. A Komarovszky gróf meggyilkolásában részben Tarnovszky

asszony komornája a börtönben felakarta magát akasztani. Tettét észrevették s megakadályozták. Életuntsága miatt szeretett volna megválni az élettől.

A cárné merénylői.

Pétevár, jan. 3. A rendőrség letartóztatott 19 embert, kiket azzal gyanúsít, hogy a cár anyja, Mária Feodorovna cárné ellen merényletet akart elkövetni.

Egő palota.

Bécs, jan. 3. A Kardinal Rauscher terén ma egy hatemeletes palota gyulladt ki. A négyemeletes épület lakóit a mentők szállították le, mert a lépcsőház is égett. A magasból zsákok és létrák segítségével hozták le a lakókat.

A telefonos kisasszony öngyilkossága.

Berlin, január 3. Sajátságos módon vetett véget az életének Groszman Lujza 21 éves feltűnő szép telefonos leány. A leány bezárkózott szobájába s amikor a lakók s egy rendőr oda behatoltak, ünnepes s egyuttal megrendítő látvány tárult eléjük. A szoba számtalan gyertyával ünnepesen volt megvilágítva s amerre csak látott a szem, mindenütt virág volt. Az öngyilkos leány maga piros rózsával a hajában feküdt a pamlagon. A leány több lövést tett altestébe s úgy látszik, hogy a halál azonnal bekövetkezett. Az öngyilkosság oka boldogtalan szerelem.

Ingatlan forgalom.

Csobán János és néje Csige Mária veszik a debreczeni 2407. sztkvben foglalt 4 hold 350 négyzetöl ondódi földet Boczkó Lajosné Lux Rozália és társától 1800 kor.

Nagy Sándor és neje Gombos Zsuzsanna veszik a debreczeni 3251 sztkvben foglalt 4 hold 500 négyzetöl ondódi földet Szarvas Miklós és neje Wagner Katalintól 3765 kor. 30 fill.

Németi János és neje Nenák Julianna veszik a debreczeni 1069. sztkvben foglalt 2 hold 1450 négyzetöl ondódi földet Nánási Juliánától 4000 koronáért.

Matkó András és neje Busi Zsuzsanna veszik a debreczeni 1068 sztkvben foglalt Eötvös-utca 88 sz. házat Ujfalusi János és nejétől 6400 koronáért.

Tiba András és neje Tóth Eszter veszik a debreczeni 5617 sztkvben foglalt 1250 négyszögöl Sestakerti szőlőt Szabó Lajos és neje Zsigó Erzsébettől 8200 koronáért.

Jándi Ferenc és neje Timávi Eszter veszik a debreczeni 5472 sztkvben foglalt Ajtó utca 26 sz. házat özv. Kállay Imréné és társaitól 26000 koronáért.

Weichinger Károly és neje Müller Otillia veszik a debreczeni 7302 sztkvben foglalt 673 négyzetöl Sestakerti szőlőt özv. Kállay Imréné és társaitól 2800 koronáért.

Botos András és neje Demjén Julianna veszik a debreczeni 4091 sztkvben foglalt 480 négyzetöl Csapókerti szőlőt Szathmári Ferenc és neje Fodor Juliánától 1900 kor.

Porcsin József és neje Nagy Sára veszik a debreczeni 9883. sztkvben foglalt 800 négyzetöl majorsági földet Geréby Páltól 1080 kor.

Tabár József és neje Zsolnai Zsuzsanna veszik a debreczeni 9884. sztkvben foglalt 1290 négyszögöl majorsági földet Geréby Páltól 1280 kor.

REGENY-OSARNOK.

Küzdelem a beostletért.

Bűnügyi regény.

— Nellie, édes Nellie, menjen be kérem a szobába és helyettesitse szegény Katát, aki már két órája is ott van! Ugy e, megteszi?

S meg sem várva a feleletet, vitt be magával a szobába, ahol Kata ujjongva fogadta a főlváltást. És én töltöttem a teát, a kávét: — „két csészét, tej nélkül . . . sok cukrot bele . . . kérem föl nélkül . . . kevés habot is, ugy . . .“ s ekközben hallgattam a pletykát, az ember-szólast. S amint hallgattam, a sok keserűség ugy meggyült szívemben, hogy rá sem tudtam nézni erre a nyüzsgő társaságra, amelyben olyanforma volt a helyzetem, mint a belpoklosé az ókori Judeában.

— Czukrot is? — kérdeztem oda sem nézve, hogy ki nyújtja felém a teás csészét.

— Madai kisasszony! — kiáltott fel az illető meglepetve.

Föltekintettem és — Karsay kapitány állt előttem. Alig bírtam megállni, hogy föl ne sikoltsak és csaknem elejtettem a csészét, melyet kezemben tartottam.

— Hogy került ön ide, ha szabad kérdezem? Talán a tiszteletesnél lakik?

— Nem itt, a nagybátyámnál, Vándoriéknál.

— S az a két kisasszony ennek unokanénje?

— Az.

— Engedje meg, hogy segíthessek . . . látom, mind a két keze tele van . . . S ön is kérdi, hogy hát én mit keresek erre?

— Nem, — feleltem nyugodtan.

— Az ezredem Gyöngyösön van helyőrségen. Én már február óta vagyok itt.

— Ha ugy tetszik, menjünk mi is a kertbe sétálni.

Kimentünk, keresztül a kívánesiak sorfalán, s aztán lassan föl s alá sétáltunk a fasorban.

— Tehát mégsem ment férjhez Mezőshöz? — volt a kapitány első szava.

— Nem; vagy itt lehetnék-e, ha férjhez mentem volna hozzá?

— S hozzá még az esküvő napján szökött meg! Hát oly szörnyű dolog lett volna az?

— Én azt hiszem, — feleltem nyugodtan.

— Tudja-e, hogy most legalább pár évig nem mutathatja magát Kolozsváron?

— Sem most, sem pár év múlva, sem soha sem kívánkozom oda.

— S meg van itt elégedve?

(Folytatása következik.)

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest, 1908 január 3

Készáru ártartók, határidők ingadozók.

1907. októberi buza	10.67.—68
1908. áprillisi buza	13.03.—04
1907. októberi rozs	9.42.—43
áprillisi rozs	11.74.—76
1907. októberi zab	—
áprillisi zab	8.27.—28
1908. májusi tengeri	7.24.—25
1907. júliusi	—
1907. augusztusi	—
1908. augusztusi repce	—
1907. szeptemberi tengeri	—

Vegyünk Svájci selymet!

Kérjen mintákat tavaszi és nyári újdonságainkból ruháknak és blousnak.

Habntai, Pompadour, Chiné, Bayé, Volle, Shantung, St. Galler szövés, Mousselin 120 cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér, egyszín vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemzöveket árulunk, direkt magánosoknak vám- és viteldij-mentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 17. (Svájcz.)

1 Selyemzövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

divatos arany nyakláncz

szívvel

a legjutányosabb árban

Halász Nándor

ékszerésznél

DEBRECZEN, Piac-u. 24. szám.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási szőnyeg raktár!

Függönyök, ágy- és asztalterítők, linoleum — bőrvásznak

Flanelltakarók.

Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

Nagy választék

bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,

pipere csikkek, továbbá gyógyszer különlegességek és sebészeti eszközökben, stb. stb. <<<<

Tóth Béla

gyógyszertára és illatszertárában

DEBRECZEN, Tisza palota.

500 korona óvadékkal

bármiféle állást elfogadok, raktárnok, pénzbeszedő vagy ehhez hasonlót, esetleg bármiféle üzletet elszámolásra is. Szives megkeresések Svarcz Ferencnél József kir. herceg u. 85. szám.



Legszébb, legjobb, legpontosabb
Órákat
legolcsóbban lehet vásárolni
Gasparik Adám
órás és ékszerésznél
Debreczen, Piacz-u. 85. szám.
Bank Egyesülettel szemben.

Központi női felöltő
áruházban
Simonffy-u. 2. szám (Városi bérház.)
Ahol a lelegegánsabb, legmodernebb, a legújabb, divatosabb és a legizlésebb Női felöltők, Kabátok, Színházi Belépők, Szőrme boák
a legolcsóbban kaphatók.
Megrendelés szerint készülnek Saját varodámban divatos costümök, bluzok slafrokok és aljak a legszép kivitelben, jutányos árban.

A legszép és leghasznosabb alkalmi ajándék
egy jó varró- és himzőgép,
mely a legjobb minőségben szereshető be
Gedő Adolf varrógép és kerékpár nagy raktárban Debreczen, Piacz-utca 56 sz. a megyeháza mellett. Gépjelm jószágáért 6 évi írásbeli szavatosságot vállalok. Eladások kedvező részletfizetésre is a legmérsékeltbb árak mellett. Javító műhely, varrógép és kerékpár alkatrészek nagyraktára.

Répa vágók, Szecska vágók és Lánzos ekék.
NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedő
Debreczen, Csapó-utca 4. sz. Bankház
Ajánlja dusan felszerelt vasáru nagy raktárát legolcsóbb árban és a legjobb kivitelben
öntött vaskályhák nagy választékban (most érkezett teljes kocsis rakomány.) Takarék tűzhelyek, egy és két sütővel jóállás mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, díszes kályha tálcák leszállított árban.
Konyha felszerelések, vadász fegyverek hozzá való kellékek, lágy és kemény srétek minden számban, Sohlingeni finom zsekkések, asz ali kések, ollók, borotvák.
Vidéki megrendeléseket gyorsan esztelözlök. — Becses pártfogást kér, tisztelettel
Nánássy Lajos.
Legjobb kályha esztelény.

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli téli szaktanfolyama
1908 január 4-én kezdődik Nappali és esti oktatás.
Tandij 50 korona.
Beiratás: naponta 10-12 ó. (Városi bérpala 2. sz. III. kapu 2. emelet.)

Villamos Világítás és Erőátvitel.
Fényes világítás a Dr. Just Wolfram lámpákkal
Lakások, kávéházak vendéglők, üzletek és kirakatok részére.
Berendezések szolid és a legkiválóbb szakszerűséggel készülnek.
T. cz. megrendelőimnek a „Dr. Just“ Wolfram lámpákat félárban adom.
A legjobb hazai gyártmányu Motorok nálam rendelhetők meg.
Telefon, szobacsengő bevezetések jutányos áron

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az egyesült izzólámpavillamossági r. t. képviselője
Iroda és raktár Piacz u. 77.
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Dr. Lengyel Zoltán
ügyvédi irodája
Hunyadi-utca 5. szám,
Kornis-féle házban.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel
a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczeni épít esztergósége
(Piacz-u. 72.) által kértettnek.
Szakszerű felvi gositással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények és választéka.
Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

Steckenpferd liliomtejszappan
Bergmann és Társától Brazza és Tetschen a/E.
vált és marad a naponta beérkező előmerő levelek szerint a szeplő, ugymint az arczkőr puhára tételére és a rózsás arczszin elérésére a leghatásosabb minden gyógyító szappan között. Darabja 80 fill. kapható minden gyógyszerertárban, drogueriában, szappan kereskedésben és borbély üzletben.

Saját termésű
Ó és új hegyi fajborok
kaphatók 50 literen felöl
Tóth Sándornál
Hunyady-utca 26.

Riesz Lipót
czukrász DEBRECZEN.
Állandó kiállítás finom ozukorkák és teasüteményekben.

Mész
vaggonszámra a Mezőtelegdi vasutállomáson olcsó árban kapható.
Megrendelések a következő címre intézendők:
Márkus Sándor
Vércsorog, pr. Mezőtelegd.

Jó étvágyat
kap, ha a
KAISER-féle
fodormenta caramellákat használja.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva.
Nélkülözhetetlen emésztési zavaroknál, étvágytalanság, gyomorifájás stb.-nél. Frissítő és éltető szer. Csomag 20 és 40 f. Kapható Tóth Béla, Michaelovits Jenő, Grósz Nagy Ferencz, Muraközy László gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna drogueriájában Debreczenben, Tron Gyula gyógyszerésznél Ujfehértón.

A hölgyközönség figyelmébe!
Bécsi utamról hazatérve értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy a legújabb modellek, valamint a legkényesebb ízlést is kielégítő
derékfűző (mieder) tizletemet megnagyobbítottam, dusan felszereltem, kész árukat nagy választékban raktáron tartok, továbbá mindenféle
divatos reform és csipő-fűzőket pedig bármily kivitelben, rövid pár nap alatt a legpontosabban elkészítek.
A nagyérdemű hölgyközönség támogatását továbbra is kérem.
Maradok tisztelettel
őzv. Fodor Józsefné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal szemben. Báró Jozinezy-ház.

Apró hirdetések.

1) szög 40 fillér, azontal minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válasz helyeget esatolni.

Ki szelintő ki szerény fiatal asszonyt sürgősen 50 koronával. Levelet „Hálás leszek” jellegre a kiadóba kérek.

Egy ügyes kisasszony, ki mint elárusító is felvétetik özv. Borossy Gyulánénál Batyáni-u.

Ingeket 12 krért, gallérokat, közelket egy drb 2 kr. és minden e szakmába vágó dolgokat a legpontosabb, legszebben és legolcsóbban tisztít az ujonnan megnyitott gőzmosó és vasaló intézet Piacz-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingarten Jakabné. Házhöz szállit.



Vasesztergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe fölvetetnek Deák Ferencz-utca 22.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Szép butorokat szoba esetleg két személy részére is, minden órán kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Uraságoktól levett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádógos-utca 2.

Magán-detectiv ajánlkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Iskola-u. 4.

Igen jó helyen álló ház, egy utca és 4 kisebb udvari lakással, jó ivóvízű kúttal, közel a piacához, mely 10% jövedelmez, családi körülmények miatt előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Czim a kiadóban.

Elegánsan butorozot utcai szoba magányos uri ember részére kiadó Széchenyi u. 82.

Plissé és gouvirozást fennálló ráncokban egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve gyorsan és pontosan készít az első debreczeni plisse gouvirozó intézet Széchenyi-u. 82. sz.

Vigkedvű Mihály utca 67. szám alatt a Ruczához címzett vendéglő más vállalat miatt sürgősen eladó. Neumayer Jánosné Vigkedvű Mihály u. 67.

Vaskályha kitűnő karban eladó Csapó u. 10. az emeleten.

A Csonka-utca 16 számú ház előnyös fizetési feltételek mellett eladó.

Galamducz óriási nagy, 14 ajtóval eladó Méliusz-tér 14. szám alatt.

Koffmann és Kronovits könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurzweil János és Társa Budapesti festékgyárának festékével

Uri házból való leány ki ügyes gépirónő ilyenek esetleg pénzárósnőnek ajánlkozik. Czim a kiadóba.

Butorozott szoba előszobával kényelmes azonnal kiadó Szent-Anna-u. 28. sz. a.

Két tágas utcai butorozott szoba előszobával lehetőleg a színház közelében azonnali beköltözésre kerestetik. Czim kiadóban.

Ügyes lapelárusítók felvétetnek a kiadóhivatalban.

Szép írással bíró fiatal ember állandó irodai alkalmazást keres. Megelégszik igen szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadóhivatalban.

Köhögés.

A ki egészségét szereti azt megszűnteti, 5245. közj. ig. bírságyitvány igazolja a segélyhozó sikert a

Kaiser-féle

mell-caramellák

a 3 fenyővel.

Orvosilag kizárólag és ajánlva köhögés, rekedtség, katarhus, nyálkáság, gégehurut, görcs és számarhu. ut ellen. Csomag 20 és 40 f. Doboz 50 f. Kapható Toth Béla, Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferencz, Muraközy László gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna drogueriában Debreczenben, Tron Gyula gyógyszerésznél Ujfehértón. Harsányi Lajos gyógyszerára a „Megváltóhoz” Püspökladány.

Vérszegény ön?

Igyék „Adria-Gyöngyét”

vörös dalmát édesbor.

Egyedüli főraktár Váray József kereskedésében Debreczen, Városi bérpalota.

Kulesár József

Bronzműves. DEBRECZEN, Szent-Anna-utca 6.

Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzarukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra vagy légszesz és villamosra (combinálva) Ujjá tisztítá-sokat és minden e szakmába vágó javításokat elfogad gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.

Állandó nagy raktár „Rádiumfény” és lefele égő gázizzótes-tekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben

Gyönyörű fényű kirakat és utcai lámpákban. — Jókarban tartást jutányos árban elfogad.

Moskovits József

uriszabó divatterme angol és hazai szövetségességok raktára. A leg-elegánsabb uri ruha különlegessé-gek elsőrendű szabóműhelye Piacz-utca 46. szám az udvarban.



Cognac CZUBA-DUROZIER & Cie.

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTÉR.

Mindenütt kapható.

Orosházi Kenyársütőde és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.

Arpádtér 18. sz. alatt	(Móricz telep)
Csapó-utca 37. „ „	(Burgundia-utca sarok.)
Booskay-tér 1 „ „	(Czeplédi-ház)
Mester-utca 46 „ „	(Hortobágy malommal szembe.)
Szt.-Anna-utca 49 sz. alatt.	

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődeből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyereit.